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Krakowska Matematyka 2010/2011
M Krakow wrod przyjaciot — Miasta Partnerskie

Etap szkolny
POWODZENIA!

Krakow wspotpracuje z réznymi miastami zagranicznymi. Rada Miasta Krakowa palpisata
umoweg 0 wspétpracy na zasadzie miast bhiaczychz czterema miastami:

e 10 wrze&nia 1991 r. z Mediolanem (Wiochy),

* 9 grudnia 1991 r. (ale porozumienie o wspoOtpracy mpisano 2 padziernika 1979 r.)

z Norymberga (Niemcy),

e 19 lutego 1993 r. z Kijowem (Ukraina),

* 10 czerwca 2003 r. z Leuven ( Belgia).
Miastem blizniaczym maze zost& tylko jedno miasto w danym kraju. Jest to najwytsza forma
partnerstwa ze wzggdu na podobiaistwa kulturowe i historyczne.
Na podstawie_umowy 0 partnerstwiekrakow wspotpracuje z 23 miastami z 18 krajow.

Zad. 1 [1p] Jsli zapiszemy w systemie rzymskim wggtijace w powyszym tekcie 4 rdzne
lata, to znak X ayjemy:

A. 4 razy B. 5 razy C.7razy D. 9 razy

Zad. 2[1p] Zawodnicy startujcy na Olimpiadzie w Rzymie w 1960 roku zostali zaksvowani

w hotelu. Nasz najmtodszy niespetna 16-letni regpméant — Jerzy Kowalewski mieszkat w hotelu
w pokoju numer 17. Parter hotelu zajmowaty sklepgstauracje. Na kdym pktrze poczwszy od
pierwszego znajdowalystrzy pokoje. Jerzy Kowalewski mieszkat na:

A. 6 pktrze B. 5 pktrze C. 4 pktrze D. 3 pktrze
W zwigzku z odbywajaca si¢ Olimpiada nauczycielki w jednej z rzymskich szkoét

przygotowaty ,matematyczng olimpiade”. Rozwiaz konkursowe zadania, ktore rozwazywali
wtedy uczniowie.

Zad. 3 [1p] Liczbe dwucyfrows zapisano dwukrotnie obok siebie. Powstata w teas@lp liczba
czterocyfrowa jest wksza od danej na pagku liczby dwucyfrowe;j:
A. 01001 B. 1001 razy C.o0101 D. 101 razy

Zad. 4 [1p] Suma pewnych dziewtiu kolejnych liczb naturalnych wynosi 900. Najmem
sparod nich jest:

A. 97 B. 96 C.95 D.94

Zad. 5[1p] Ostatnj cyfra iloczynu 18 - 19 jest:

A.9 B.8 C.6 D. 4

Zad. 6 [1p] W dniu 1 stycznia 2009 roku Stowacja wprowadzitaatwegu euro. W jednym ze
sklepéw Bratystawy (stolica Stowacji) p6t kilo serdtego kosztuje o 6 euro wdej niz ¢wiartka
kilograma tego sera. 1 kg tego sera kosztuje:

A. 6 euro B. 12 euro C. 18 euro D. 24 euro



A TTS R I = VAT Lo TSRS { [- 1-1- e}

Zad. 7 [1p] We Lwowie kwas chlebowy przechowuje ¥ kamionkowych naczyniach. Naczynie
napetnione kwasem chlebowym iya35 kg. To samo naczynie kamionkowe napetnioneskwa
do potowy way 18,5 kg. Puste naczynie ma

A. 1,5 Kg B. 2 kg C.3 kg D. 16,5 kg

Zad. 8 [1p] Stynna wioska ,autostrada $ica” faczaca Mediolan z Reggio di Calabria ma 1240 km
diugasci. Wyobra sobie, ze wsiadasz do najszybszego samochdduata Bugatti Veyron

i wyruszasz z Mediolanu do Reggio poruszask caty czas z mdkoscia 200 kilometrow na
godzirg. Podré ta trwataby:

A. 6 godz. 12 min B.6 godz. 15min C. 6 godz. 20 min D. 6 godz. 40 min

Zad. 9 [1p] Obok jest przepis na poecpuddingudla 6 osob. | 300 g kaszy manny
Szef kuchni jednej z medialskich restauracji, by przygotowa| 900 g mleka
wg tego przepisu pudding dla 90 oséb musi¢uaka oto ilos¢ | 100 g biatego cukru

serka ricotta (nekki serek produkowany we Wioszech): 100 g masta
200 g serka ricotta
3 jajka

A. 30 dag B. 180 dag C.3kg D. 18 kg

Zad. 10 [4p] Na trzech z piciu okregéw z flagi olimpijskiej rozmieszczono 9 kotek tate na
kazdym okrgu znajduje si 5 kotek. Wpisz w kotka kada z liczb od 1 do 9 ( kala tylko raz) tak,
aby suma kadej pitki liczb na kadym z trzech okggdw wynosita 25.

Zad. 11 [4p] W dniach 28-30 maja 2004 r. zorganizowane zostBiyi Krakowa we Lwowie".
Liczba uczestnikow byta wksza ni 500, ale mniejsza hi1000. Gdyby pogrupowsaych ludzi po
18, lub po 20, lub po 24, to pozostanie zadyan razem 9 uczestnikdw. llu oséb wwi udziat
w obchodach ,Dni Krakowa we Lwowie”? Uzasadnij odjpedz.
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Zad. 12 [4p] Uczniowie klasy pitej jednej ze szkdt przygotowywali plany zwiedzammsast
partnerskich Krakowa. Kupili cztery zoe mapy: Bratystawy, Lwowa, Wilna i Budapesztu. Trzy
mapy bez pierwszej kosztowaly 42 ziote, wszystlae trugiej 40 ztotych, wszystkie bez trzeciej
38 ztotych, a wszystkie bez czwartej 36 ztotych kibsztowata kada mapa? Uzasadnij odpowied

Zad. 13 [3p] Umowe o wspotpracy partnerskiej poedizy Stotecznym Krolewskim Miastem
Krakowem w Rzeczypospolite] Polskiej oraz miastemyrRem w Republice Wioskie] podpisano
dnia 27 padziernika 2009 r. o godzinie 12:00. Jaki dzigaka godzina wypadnie po uptywie 2006
minut? Uzasadnij odpowied

Zad. 14 [3p] Na rysunku przedstawiono figyrw ktérej wszystkie disze boki § jednakowej
diugcéci i kazdy z nich jest dwa razy digzy od kadego z krotszych bokéw. Oblicz obwaod tej
figury, jesli wszystkie jej kity sa proste, a jej pole jest réwne 200%iapisz obliczenia.
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Zad. 15 [7p] Oblicz wartdci wyrazen i przyporadkuj otrzymane wyniki wydarzeniom. Zapisz
obliczenia.

Q) (9345 - Z = (BF 4 1) = oo,

b) (1525:25 4 +1896:8)2+10+2-3+3F -2+ 1254 0+ 150:3C..............

C) 5 A8+ (245 + 10) 3 =

Liczba czterocyfrowa podzielna prze& wskazuje rok, w ktérym krél polski Aleksander

Jagiellaiczyk nadat miastu Kijow prawa magdeburskie -.........................

Najmniejszy z otrzymanych wynikéw wskazuje naedatlobycia Kijowa przez Olega ddrego.

Od tego czasu Kijow statesstolica Rusi KijowSKI€] - ........oveiviiieiiiiiiiiiiiiieeeeee

Liczba nieparzysta wskazuje rok, od ktérego Kijowstj stolia niepodlegtej Ukrainy -




